

Előfizetési
feltételek:

Egész évre . . . 2 ft
Fél évre . . . 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Egyes szám ára . . . 4 kr

Szerkesztőség
és

Kiadói iroda:
Cselegléntoza 2155. sz.
Csiffy-ház.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI
ÉRTESÍTŐ.KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS
VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit
sorért 5 kr; többször-
rinél 4 kr.
Nagyobb és többszöri
hirdetéseknél nagyon
kedvező engedmények
tétetnek.
Hirdetések és előfize-
tések
a kiadói hivatalnál
fogadtatnak el.

A mezőgazdaság érdekében.

Csak néhány hét mult még el azon nevezetes esemény óta, midőn fővárosunk közigazgatási bizottságának több tagja, azon véleményének adott kifejezést, hogy ez a bizottság — mely az 1876. VI. t. cz. alapján szervezetett — semmit nem ér, s kérte a belügyminisztert annak feloszlására. Ugyanily nyilatkozatot olvastunk a vidékekről is.

Lapunk egy régebbi számában, társadalmi szempontból irtuk szükségesnek ezt a bizottságot, midőn azt is kinyilvánítottuk: hogy ennek ellenségei nincsenek tisztába minden tekintetben azon nagyfotosságú czélokkal, a melyeknek létesíthetőségért a mostani belügyér ezt a bizottságot idő és czélszerűnek tartotta szervezni.

Országos érdekek voltak ennek létesítésére befolyással, — s habár a régi és el nem érvényesíthető viszonyok között merülnek fel olyan esetek is, a melyek némi tartózkodást ébresztenek e nagyfotosságú intézmény ellenében, mindazon által annak czélszerű vezetése és ügybuzgó működés folytán oly hatást kell a nemzet beteges társadalmi viszonyaira, tanügyére, a nem kevésbé közigazdaságra is gyakorolnia, a melynek behatása által azoknak felvirágoztatása, mulhatatlannal előidézettetik.

Az eddigi eredményből ítélve, a legkevésbé sem lehet palcát törni hígadt megfontolás mellett ez intézmény fölött, sőt ha valaki félre tudja tenni politikai párt hitét, — akkor. kénytelen annak átvívó hatásait is elismerni.

És mennyi hatása leend a jövőben! Kiszámíthatatlan! Csak okserű tapintatos vezetésre, és kellő ügybuzalomra van szükség, — s hazánk sok baján ezen az uton is lényegesen lehet segíteni!

Örömmel átvözölhetjük e tekintetben a közigazgatási miniszternek egy közlelőbbi rendeletét, melyben e bizottság felhívatik, hogy a mezőgazdaság fejlesztésére minden lehető elkövessen. Felhívja a bizottságnak mindazon tagjait, kik gazdasággal foglalkoznak, hogy kiválasztván magoknak a gazdasági élet ügyét, azt tanulmányozzák s ennek eredményéről tegyenek jelentést. Keressek a hibákat, puhatolják ki azoknak okát, tegyenek a javításra vonatkozólag indítványokat, szóval részesítsék ez ügyet a kellő figyelembe.

Alább sorolattik el, hogy a gazdasági élet minő ágait óhajítja a miniszter figyelembe vétetni s ennek ósmerete után meg egyfelől arról győződünk meg, hogy a bizottság tagjai sok munkával bíznak meg; másfelől biztosra vehetjük, hogy kellő hazafias lelkesültséggel párosult buzgó törekvés igen sok hasznos fog eredményezni hazánk közigazdasági viszonyaira nézve, amely téren eddig úgy is csak a legszomorubb tényekkel találkozhatunk.

A kormány ellen mindennapos a panasz a mért emeli, növeli az adót, a miért rossz kereskedelmi és gazdasági politikát üz, amiért nem gondolkozik kellő jövedelmi források felől, amiért nem tesz semmi olyast, mely anyagi vi-

szonyaink emelésére hathatna. Hogy az ily panaszoknak mennyi a valóságos értéke, arról — felesleges beszélni. Az bizonyos, hogy nem volna rossz az oly gondviselészerű gondoskodás, hogy minden elégedetlen bús hazafiú részére kiosztatnék egy pár száz hold föld, s adatnék bizonytalan határidőre kamat nélkül néhány ezer forint, — azonban ez csak olyan jámbor óhajítás, a melynek még csak gondolkozni sem jó, — jobb levén annál ha dolgozik mindenki!

Nevetséges mindent a kormánytól várni. A sült galambot ők nem repíthetik kinek-kinek a szájába. — De hogy gondoskodjék jövedelem-forrásról mindazok részére, kik tétlenül mástól várják a saját ügyök előmozdítását? Ne kívánjuk ezt!

Ime, most a mezőgazdaság javítására, emelésére, nevezetes rendelet tétetett. Ki van jelölve az irány; az illetők munkásságától van függővé téve a jó vagy rossz eredmény! Fogadják e rendeletet a közigazgatási bizottságok úgy, amint azt fogadni kell csupa hazafias-ságból is, és gondolják meg, hogy mind az amit tesznek a haza és a nemzet érdeke, munkálkodjanak abba az irányban amely abban kijelöltetett, nem feledvén, — hogy a mulasztás a haza és a nemzet kárát, veszteségét eredményezendi.

(+)

— **A közigazgatási miniszter** rendelete szerint a következő mezőgazdasági ágak kiváló gondozását kívánja a közigazgatási bizottságoktól, u. m.:

1. A vetések, termények, gyümölcsök, szőlők és takarmánytermő rétek és időnkénti állása, s kimutatása annak, hogy a termények melyike felel meg leginkább a törvényhatóság gazdasági érdekeinek.

2. A fentirt gazdasági terményekre károsan ható elemi- és rovarkárak. (u. m. jég, árvizek, rovarok, egerek, rozsdák) fellépése és terjedése elleni intézkedések.

3. Az állatállomány állapota: a jó apaállatok mikénti terjesztése, különös tekintettel a közési gulyák és ménesekre; a közlelőknek kutakkal ellátása, a delelőknek befásítása; továbbá az e téreni haladás, úgy mint jelesebb fajtálatok behozatala, tenyésznnyájuk alapítása stb.

4. Gazdasági munkás-viszonyok: nap-számberék, munkáskez-hiány és ennek pótlása.

5. A gazdasági haladás mozzanatai, u. m.: földjavítás, öntözés és lecsapolás, jobb eszközök és gépek terjedése, mágnesítés, gyümölcs- és szőlőkivitel.

6. A közési faiskolák állapota: az utmellekek, vizmosások, hegyoldalak és egyéb terméketlen területek befásítása.

7. Az erdők kezelése, esetleg pusztítása; az erdőkét károsító viharok, rovarkárak és égések.

8. A cselédek, a mező- és erdőrendőri viszonyok állapota.

9. A törvényhatóság területén fennálló gazdasági szakintézetek és szakoktatás, vándortanítók működése, nemkülönbön a törvényhatóság területén létező gazdasági, kertészeti, borászati, ménészeti egyletek és más idevágó szövetkezetek működése.

10. A tömeg gazdálkodása, az ennél felmerülő hiányok észlelése és az ezek orvoslását célzó javaslatok.

11. A mezőgazdasággal egybefüggő iparvállalatok, u. m.: szesz- vagy cukorgyárak állapota, működése és virágzása.

12. A mezőgazdasággal oly szorosan egybefüggő hazai ipar, ennek terjesztése, a terjedésnek netáni akadályai és az ezek megszüntetésére vonatkozó javaslatok.

A színvakság.

A színvakság (farbenblindheit) a látászólag rendes és ép láttehetség azon fogyatkozása, mely miatt az abban szenvedő egyének — sokszor anélkül hogy ez magoknak az illetőknek különösen feltűnnék — bizonyos színeket egymástól megkülönböztetni nem képesek. — Hogy tehát az ilyen egyének minden szakképzettségtük és igyekezetük mellett is bizonyos ipari, üzleti és hivatali pályákra és különösen pénzkézeltésre, nem alkalmasak: magától értetik ugyan: mindazon által a jelzett fogyatkozás közéleti fontosságánál fogva el nem mulaszthatom azt, a „D. Ztg.“ legközelebbi száma nyomán, egy kiváló példával illusztrálni.

A színvakság egy igen érdekes esete — így ír a jelzett lap — észleltetett közlelőbb egy nyugot-porosországi városban.

„Egy fiatal posta-növendék ugyanis sok bosszúságot keltett maga. sőt részben gyanút becsteltesége iránt is, a bélyegpénztár folytonos zavara miatt, a melyben hol több pénz találtatott mint a mennyi bélyeg el kelt volna, hol megint ellenkezőleg a pénz nem egyezett meg a bélyeg átlaggal. A közönség részéről pedig számos panasz nyílvánult, hogy garasos helyett csak filléres bélyegeket szolgáltatnak ki neki, az említett postahivatalnok által, a minek aztán részint gyanú, részint pedig gúnyos és czéltatos megjegyzések a vélt szórakozottságára, lett a következménye.

A mondottak folytán a postafőnöknek egyszerre csak azon eszélyes gondolata támadt, hogy az illető hivatalnokot láttehetsége iránt megvizsgálja; és im! kislült, hogy a szerencsétlen a veres szint a zöldsőt megkülönböztetni nem tudta; és ezokból, valamint ügykedése síesfégeben is, a veres és zöld bélyegeket folytonosan elcserélte. — A fiatal ember azóta más és olyan foglalatosságot nyert, mely a fentemelttel kelemetlenségnek ki nem teszi.

Tudvalevőleg a színvakság nem tartozik épen a ritkaságok közé; hogy mindazáltal gyakrabban észlelésre nem kerül, leginkább innen van, hogy a színvakok ezen fogyatkozásukat részint álszűgyentől, részint saját személyes érdeklükben, gondosan eltitkolják; sokaknak pedig ezen bajuk épen fel sem tűnnék; mely körülmény, a közéletben olykor előforduló látászólag rejtélyes és megmagyarázhatlan csalódásokat és ebből eredő zavart vagy pláne anyagi károsodást, természetesen uton megfejteni képes.

Weisz Gyula orvos.

— **Hirdetés.** Az aradi kereskedelmi s iparkamara Aradon valamint a múlt évben, ugy az idén is, mártius hó 16. 17. és 18-dik napjain az arad-hegylajai borokra nézve borvásárt rendezvén — az erre vonatkozó meghívás és hirdetés 1—1 példányban a városi hatóságokhoz is megküldetett.

Emnek folytán felszólítottak az említett borvásárt meglátogatni szándékozók, hogy a fentírtakat s kellő tájékozást nyújtó hirdetést az alírt kapitányi hivatalnál

(komáromi ház) bármikor a hivatalos órákban megtekinthetik.

Debreczen, 1878. február 26-án. — Debreczen városi kapitányi hivatal.

SZINHÁZ.

(T. L.) Szombat, márcz. 2. „Giroflé-Giroflé.“ Közép számú közönség.

Vasárnap, márcz. 3. „A falu rozsza.“ Közép számú közönség.

Hétfő, márcz. 4. „Lear király.“ A debreczeni színpadon „először.“ Szánt-szándékkal használtuk e szót „először.“ mert elmondhatjuk, hogy Lear eddig a debreczeni közönség nem ismerte s nem is ismerhette. Molnár minden hivatott ismerőjének feltűnt azon óriási haladás, melyet ő a Shakespeare-i tragédiák terén az utóbbi időben felmutatott. De ő nemcsak geniális művész, hanem jeles magyarázója is egytál Shakespeare-nek. Az ő mély búvárkodásainak sikerült felszínre hozni mindazon hiányzó drága gyöngyöket, melyek eddig el voltak temetve szemeknk elől, s melyek nélkül Lear alakja mindéddig nem tehetne meg ama mély benyomást a közönségnél, melyre e nagy alkotás hivatva van. Három ivre terjedő tanulmányok meg egy-résről megbecsülhetlen útmutatásokat ad a színész részére, másrészt a közönség számára oly érdekes magyarázatokat tartalmaz, hogy azt olvasva, s Molnár e nem-beji remek kivitelét látva, oly kép marad meg a néző lelkében, melynek koronkénti felújítását lehetetlen, hogy ne várja legnagyobb érdekeltséggel. Ajánljuk a kis fűzetet (12 kr) minden irodalombarát figyelmébe. A hiányzó közönség kiptóthatlan sokat vesztett e mulasztás által műélvezet tekintetében.

Kedd, márcz. 5. „A vén bakancsos és a fia a huszár.“ Botrányosan hanyag előadás. Dancz L. (Friczi) mindinkább magára vonja a közönség figyelmét. Hangja, alakja nagyon emlékeztetnek Vizvárcra, csupán túlerős maszka ellen van kifogásunk, máskülönbön elakítása nem maradt hátra előjeitől semmiben. A többi szereplők egymást multák felül szórakozottság és szerepnemtudásban. Kis számú közönség.

Csütörtök, márcz. 7. „Mizantrop.“ Molière remek vígjátéka, Molnár kitűnő Alcest-je, Töröknek páratlan Celiméne-je mind nem-képesek a közönségre vonzerőt gyakorolni, úgy hogy csak közép számmal jelent meg.

Vegyes.



Lapunk zártakor halljuk a gyász-hírt, hogy **Ferencz Károly Jó-zsef** fő herceg dicsőségesen országó királyunk édes atyja életének 75-ik évében tegnap délután Bécsben jobblétre szenderült. — Áldás hamvaira!

— **Márczius 15-ét** az idén is hazafiai kegyelettel fogja megünnepelni városunk lakossága. Az ünnepély szokás szerint a honvéd temetőben fog lefolyni. Emlékbeszédet Boros Mihály mond; szavalni fognak Torma Károly és Bögös Lajos. Az énekar is közre fog működni. — Részt veend az iparos ifjúság egylete is testületileg.

— **Színházunk** sorsa eldőlt. Temesváry Lajos, a mostani igazgató, visszavette folyamodványát, s a városi hatóság szemelött tartván az ügy fontosságát, annak, illetőleg azoknak adata a színházat, kibek a legtöbb biztosítékot találta föl minden tekintetben. Mándoky Béla és társai

lettek a nyertesek. Igazgató nem lesz; a szerződésen a Mándoky és Lászy Vilmos neve fog szerepelni. A konszorciumnak tagjai lettek: Mándokyné, Lászy, a Dalnoki pár, a Foltényi pár, a Török pár, Scholaszter János, Marczel Géza. Tag lesz Szathmári Árpád, közönségünk kedvence is! Színházunk jövője iránt a legjobb reménységgel lehetünk Mándoky és Lászy a legjobb biztosítók. Ok a mai vidéki színészet legkiválóbb tagjait csoportosítják magok körül, s ők biztosítékot nyújtanak a felől, hogy a közönség minden igénye ki lesz elégítve! — A tagok egyrésze már husvétkor itt leend, s innen bizonyosan Váradra mennek, a melyet hogy nyárára megszereznek semmi kétség sincs. — Most már városunk közönségén lesz a sor béigazolni azt, hogy az igazi műszetek ép oly kedvező és pártfogója most — mint régebben volt.

— **Gyászír.** Városunknak köztszerteletben élt, polgára és volt főbirája id. Csáthy Károly e hó 6-án Budapesten meghalt. — Élt 68 évet.

— **Magyar ábránd** jelent meg Székely Imrétől e két gyönyörű népdal felől, hogy „Ereszkedik le a felhő” és „Hej! he! be fényes csillag ragyog az égen.” Ára 1 ft 50 kr. — Kapható Táborszky és Parsch nemzeti zeneműkereskedésében Budapesten.

— **Az adóvégrehajtók** megkezdtek működésüket. Az első évnegyedi adót a törvényben gyökerező szigorral hajtják be, s aki nem fizet annál foglalnak. Ennek ez a törvényes rendje. Ez ellen nincs is panasz. Adós — fizess. Nem is lehet nehezíteni a szigorú végrehajtókra. De már az furcsa hogy ők új törvényt is csinálnak. Egy esetet hallottunk elbeszélni erre, s ez a következő: Egy apa adós az adóval, — elmegy hozzá foglalni a végrehajtó, — s miután az adósságot foglalni kell, de az apának semmije sem lévén, mert fiánál lakik, a fiúnak lefoglalják butorait, ezt mondva: „az apa felelős a gyermekért, a gyermek az apáért. Ez a törvény!” — Már most mi fog történni ha az apa nem fizet? A fiu fizesse ki, hogy butorait — megmentsse! Furcsa eljárás!

— Az „**Apollo**” zeneműfolyóirat legújabb száma következő tartalommal jelent meg: 1) Prélude, Feigler Gézától. 2)

Két dal a „Vereshaju” című népszimfóból, zongorára átirta Kapi Gyula. 3) Lányka tündés, lengyelke Fanzler L. J.-től. 4) Induló Demjanovics Endrétől. 5) Gyermekkörben: I. Reggeli ima. II. Holt pillangó, Wachtel Aureltől. A zongorázók és énekesek számára igen ajánlható folyóirat előfizetési ára egész évre 6 ft., félévre 3 ft., a jelen szám ára 50 kr., mely a kiadóhivatálhoz (Budapest vár országháza 94. sz. a.) legzélszerűbben postautalvánnyal küldendő be. Még folyton előfizetheti az egész évfolyamra. — Kívánatra a lap utánvétellel is küldetik.

— **Előfizetési felhívás.** „Köszöntő Költemények” című 15 ivnyi (240 lap) munkámra, mely újévi, névnap, születésnap és egyéb alkalmi gratulációt tartalmaz. A mű ára egy forint. Kettőre egy tiszteletpéldánnyal szolgálók. A fent nevezett könyv ára f. év április hó 3-ig előre beküldendő hozzá. — B. Lippán (Temes m.) 1878. évi márczius hó 3-án. — Városy Mihály, polg. iskolai tanár. — Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **A debreczeni ipar és kereskedelmi bank** 1878. Február havi kimutatása. Bevétel: Pénzkészlet január 31-ről 45,093 ft 12 kr.; ki fizetett váltók után 141,967 ft 09 kr.; ki fizetett előlegek után 3700 ft.; ki fizetett kamatok után 3929 ft 69 kr.; kamatozó betétek után 30,377 ft 07 kr.; ércpénz eladás után 1849 ft 64 kr.; értékpapír után 1090 ft 70 kr.; szelvény után 351 ft 81 kr.; kötvény visszafizetés után 200 ft.; folyó számla után 66,120 ft 36 kr.; előleg bélyeg után 16 ft 05 kt.; jutalék után 23 ft 73 kr.; részlet sorsjegy 61 ft 05 kr. Összesen 294,780 ft 31 kr. — Kiadás: Tisztii fizetésre 841 ft 67 kr.; leszámított váltókra 130,243 ft 82 kr.; leszámított előlegekre 1782 ft.; fizetett kamatra 123 ft 56 kr.; kamatozó betét visszafizetésre 34,230 ft 95 kr.; ércpénz vásárlásra 1313 ft.; értékpapír vásárlásra 2551 ft 99 kr.; szelvény vásárlásra 203 ft 27 kr.; 1876-ki osztalékra 7 ft.; folyó számlára 73,370 ft 61 kr.; előleg bélyegre 29 ft 30 kr.; üzleti költségre 47 ft 73 kr.; adóra 1000 ft.; pénzkészlet márczius 1-re 49,035 ft 41 kr. — Összesen 294,780 ft 31 kr.

— **HELYI RÖVID HIREK.** **Színházunkban** Bogdy Alajos ma kezdi meg vendégszereplését. — **Molnár György** drámai színművésznök jutalomjátéka alkalmával „III. Richard” fog előadni. — **E hó 17-én** népgyűlés tartatik városunkban. — **A polgári kör** tisztújító közgyűlése mához egy hétre lesz. — **Csöd.** A Nagy József helybeli lakos ellen a kir. törvényszék csődöt rendelt el. — **Hofmann Szaniszló** a kistemplom melletti Bazárépületbe teszi át irodáját. — **Az atletikai club** ma tartja tisztújító közgyűlését.

Árpa. piaci ár 6 ft. 20 kr. — 6 ft. 30 krig. keresk. ár 6 ft. 40 kr. — 6 ft. 50 krig. Zab. piaci ár 5 ft. 25 kr. — 5 ft. 40 krig. keresk. ár 5 ft. 60 kr. — 5 ft. 75 krig. Tengeri. piaci ár 6 ft. 40 kr. — 6 ft. 45 kr. keresk. ár 6 ft. 50 kr. — 6 ft. 55 krig. Köles. piaci ár 5 ft. 50 kr. — 5 ft. 75 krig. keresk. ár 5 ft. 80 kr. 5 ft. 80 krig. Paszuly. piaci ár 8 ft. 00 kr. 8 ft. 50 kr. keresk. ár 8 ft. 50 kr. — 9 ft. 00 krig. Szesz. piaci ár 31 ft. kereskedési ár 30 ft.

Ny i l t t é r.

Hirdetmény.

Üzleti tudósítások.

A debreczeni terménycsarnoknál bejegyzett terményárak.

1878-dik év márczius hó 5-én napján.
Tiszta buza, piaci ár kicsiben. 9.—10.80 kereskedési ár: 74 hektl. 9.80.—10.75 hektl. 10.—10.15; 76 hektl. 10.25—10.50; 77 hektl. 10.70.—10.80; 78. hektl. 10.85.—11.95; 79 hektl. 11.—11.20.
Rozs, piaci ár kicsiben 6.60—6.70. kereskedési ár: 6.90—7.00 75 htl. 6.50—6.70 70—71 hektl. —, —, —.
Árpa, piaci ár kicsiben: 6.40—6.50 —, — kereskedési ár: 6.60. — 6.70.
Zab, piaci ár kicsibe: 5.65.—5.80. kereskedési ár: 5.65.—5.80.
Ujtengeri, piaci ár kicsiben 6.50 —6.70. kereskedési ár: 6.75—6.95.
Köles, piaci ár kicsiben 6.50—7.—, — kereskedési ár: 6.60—7.—
Bab, tiszta fehéj piaci ár —, — kereskedési ár —, —, —.
Szalonna, kereskedési ár: 100 kilogrammonként 46—49.

A nyiregházi terménycsarnoknál bejegyzett terményárak 1878-ik év márcz. 6-án.

Rozs. piaci ár 6 ft 40 kr. — 6 ft 45 krig. keresk. ár 6 ft 50 — 6 ft 60 krig. Buza. piaci ár 8 ft 00 kr. — 9 ft 40 krig. keresk. ár 8 ft. 50 kr. — 9 ft 75 krig.

Több rendbeli lakosztály

kiadó

jutányos árban

Czepléd-utcán

a 2597-ik számú házban.

Hírlapeladás.

Hofman Szaniszló kereskedésében nponként következő hírlapok kaphatók:

A „Hon”	„Közvélemény”
„Budapest”	„Magyar Hírlap”
„Bolond Istók”	„Neues Pester Journal”
„Borszem Jankó”	„Pesti Napló”
„Debreczen”	„Paprika és Képeslap”
„Debreczeni Ellenőr”	„Polgártárs”
„Délibáb”	„Ústökös”
„Ellenőr”	„Vasárnapi Ujság”
„Deb.-N.-V. Értésítő”	

Fel. szerk. Szombati János.

HIRDETÉSEK.

Bolt változtatás

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, miszerint a Széchenyi utcán az Ambrus-féle házban volt

bútor raktáromat

nyugacsak a Széchenyi utcán levő Moskovits-féle házhoz (1770 sz.) helyezem át, hol minden nemű bútorok, úgy mint ágyak, asztalok, chiffonok, trimouthok, író asztalok, mosdó szekrények, egész garnitúrák, szóval minden e szakba vágó czikkek a legizletesebb kiállítással, igen jutányos árban szereshetők meg.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve maradtam tisztelettel

(53)7—10

KESZTENBAUM J.

KALAPRAKTÁR

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Piacz-Szécsényi utcák szögletén levő gr. Dégenfeld ház alatt levő

KALAPRAKTÁROMAT

a legkiválóbb minőségű férfi és gyermek kalapokkal, mindenféle divat szerint saját gyártmányaimból dusan felszereltem s jutányos árért kaphatók.

Az árak jóságáért kezeséget vállalok.

A n. é. közönségnek pártfogását remélve maradtam tisztelettel

Keszler Jakab.

Kalap raktár tulajdonos.

(54) 4—5

Vetőmagvak.

Gazdászati, konyha és virágkerti vetőmagvak, a legjobb minőségben a lehető legjutányosabb áron kapható

Gaszner Károly

fűszerkereskedésében Debreczenben Czepléd utcán.

Váratlanul szerencsés karácsonyt

ünnepeltem múlt évben. — Hála Rudolf v. Orlicé, Berlin, W. Stülerstrasse, a matematika tanár játék instrukciójának mely egy szép

4500 forintos teroval engemet kimondhatatlanul szerencsésé tett.

Prága, Nejedly József

ÁRFOLYAM

BIGNIO JÁNOS keményítő-gyárából.

N. Hatvan-utca saját ház, 1093. sz. a. Kötelezettség nélkül, készízetés mellett.

	100 kr.
	ft. kr.
Legfinomabb Csipke keményítő	28
25 és 50 d. pakétkokban	28
közép finom (Mouselin)	28
közönséges	10
Ragaszfő finom vékony	44
Hajpor finomul darálva	32
Amerikai faszeg	38
finom fekete suszter szurok	25
sárga	28
1 Rizma indigó kékitő papír ff	14
1 cl. indigó	18
100 kötés Holzspan (dupla)	24
1 kékitő víz	— 65
bikfa szén	3 50

A nyálabolás olcsón teljesítettik.

(5—12.)

A MATTONI-féle

Budai kir. keserű-víz,

mint a rögzített székelés visszatarítása és az abból eredő betegségek ellen további használat után is, minden rossz utóhatás nélkül, a bel és külföldi legelső orvosi tekintélyektől a legmelegebben ajánlatik.

MATTONI és VILLE

cs. kir. osztr. udvari szállító.

Birtokosa a 6 egyesült Budai-keserű forrásoknak:

Deák forrás, Hunyady Mátyás forrás, Henrik forrás, Hildegarde forrás, Széchenyi forrás, István forrás.

Gyógykezelési utasítások ingyen.

Budapest, Dorottya-utca 6. szám.

Raktárak Debreczenben: Berghofer István, Csanak József, Rickl József, Zelmós Raics Lajos, és Geréb Fülöpnl.

4—9

Mindennemű Titkos betegségek és bőrbajok

gyógyíttatnak Ricord párisi egyetemi tanár egyedüli biztos gyógyszer módja szerint,

FOGAK

és azoknak töveit fájdalom nélkül kihuzatnak,

Weisz Gyula

specialista gyógyász.

a budapesti császári és királyi katonai főkorház volt osztály orvosa, kiérdemelt államvasuti és bányaműorvos által.

Lakik: Piacz és Miklós utca sarkán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házban. 7—52.

302. sz.
1878. évk.**Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, hogy **Birta Istvánnak Nagy Zsuzsanna, Nagy Juliánna és Nagy Ferencz** elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 1516. számú tkvbe jegyzett **péterháuzai 882. sz. ház, és 1 hold 808 □ 81 onoddi földnek 550 frtra** becsült fele része az 1878. évi mártius hó 23-ik illetve április hó 23-ik napján d. u. 3 órákor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében, végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árverés kor árverésre kitézett birtok nem fog eladatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárnak 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzárk ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei az időtől őt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes letétele után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-ször. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni- és csupán egy határidőnek kitézése mellett az előbbi becsáron alul ts eladatni fog.

Felhívotnak azok, kik az árverésre kitézött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek vélnék, az irásban kereseteiket el hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1878. évi február hó 8-ik napján.

Becske Lajos, Ferenczy I.,
h. elnök. 3—3 h. jegyző.

1329. sz.
1878. évk. **II-od árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Pálfi Józsefnek Kovács Jánosné és Dobránszki Jánosné** elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 4219. sz. tkvben jegyzett s **5500 frtra becsült 781 □ 01 szőlő**, továbbá Dobránszki Jánosné az ingatlanokkal biztosított **400 frt** követelése az 1878. évi **Március hó 27-ik** napján délután 3 órákor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárnak 10% -ot vagyis a szőlőre 50 frtot, a követelésre 40 frtot készpénzben, ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 1878. évi Február 28.

Becske Lajos, Ujfalussy,
h. elnök. 1—3. h. jegyző.

32. 33. 34. 1878. sz.
1396. 1397. 1398.**Árverési hirdetés.**

Alulírt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni m. kir. e. f. törvényszék 1396—1398. számú végzése által Chlebovecz János alperes ellen, Goldberger Sámuel és fia, Weinberger Lajos Káncz Ignác részére 3719, 665, 1244 frt követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 3581 frt 50 kr-ra becsült selyem, karton s más bolti cikkekkel álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínén, vagyis Széchényi utca 1788. sz. a. leendő eszközlésére határidőül 1878. évi Mártius hó 13-ik napjának délelőtti 9 órája kitűztet, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghívotnak: hogy az érdekelt ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Debreczenben 1878. évi február hó 20-ik napján.

Mészáros László,
3—3 bírósági végrehajtó.

Mell- és gyomorköhögés

gyógyulása

Hoff János-féle valódi maláta-készítmények által.

A Hoff-féle cs. k. udv. malátakészítmény-gyárnak, főüzlete az ausztriai tartományokban:

Bécs, Graben, Bräunerstrasse 8.

Magyarországon fiók-raktára:

Budapest: kalap-utca 10.

Megrendelések oda intézendők.

Legujabb hírlairat.

Pozsony, szept. 16. 1877.

Van szerencsém önt értesíteni, hogy a Hoff-féle malátakivonatból mell- és gyomorköhögésben feljülmulhatlan; a Hoff-féle csokoládé és mellicukorkák családunk körében már évek óta ki nem fognak; eléggé nem hálálhatjuk meg házi orvosunknak, hogy számunkra olyan háziszert, mint önnek maláta-készítményei ajánlott. Isten áldása nyugszik az ön gyógytápszerre; habár Hoff ur császár és királyok részéről elég elismerésekben részesült; mégis kötelességemnek tartom saját elismerésemet is a rendkívüli győgyerő felett a szenvedők érdekében kifejezni és annak közzétételét kérem. Az ide mellékelt összegzett hasznos maláta-kávét és Hoff-féle gyermek-táp-malátaliszert kérek küldeni; ugyanezen készítmények kérek rokonom házában üdvös hatást gyakorolnak és a Hoff-félek minden más készítmények fölött elsőbbséggel bírnak. Jelenleg Pozsonyban, szept. 16. 1877. mély tisztelettel

Lange Tivadar, felügyelő.

Árak:

Malátakivonat-egészség-sőr palackja 60 kr. Láda és palackkal: 6 palack 4 frt — 11 palack 6 frt 60 kr. — 28 palack 16 frt. — 38 palack 32 frt. — 1/2 kilo maláta csokoládé I. 2 frt 40 kr, II. 1 frt 60 kr, III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségűnél árkedvezmény.) **Maláta-cukorkák** zacskója 60 kr. (1/2 vagy 1/4 zacskóval is kapható). — **Gyermek-táp-malátaliszert** 1 frt. — **Konzervált malátakivonat** 1 palack 1 frt 60 kr-ért is kapható. — **Egy kész maláta-fürdő** 80 kr-ba kerül.

A valódi nyálka-olvasztó malátacukorkák kék papírban vannak.
Raktár: Debreczenben Rickl József Zelmós nagykereskedőnél.

*) Jegyzet. Hogy most a malátakészítmények utánzó ismét hasonlóságból találmányom értéke fölött engemet, mint a malátagyógytápszer első készítőjét megtámadnak, a neveltség körébe tartozik, mert már 20 év óta mint világcikk ismeretes és 47 kitüntetéssel lón megtisztelve; az utóbbi kitüntetések 1876. és 1877. évben történtek; ezek közt vannak az ausztriai császár, Németország császársága és a szász király 5 felségei kitüntetései. A. Sz.

Minden családnál nélkülözhetlen
a
délmagyarországi tápláló és egészségi kávé.

Mint legjobb szer elismert minden gyengéknek, valamint hosszas betegségek után fellábadtaknál, szintgy felnőtteknél, kivált pedig gyermekeknek, görvély, kipersedés, hasmenés, sápkór és idegbajok ellen; továbbá mint kitűnő gyomorszer és pedig gyomor bajoknál valamint torokgyíknál (Diphtheritis) mint kitűnő præservatív gyógyszer ajánlható.

Csomag ára 90 kr, kis csomag 50 kr.

Dr. F Á Y K I S S

Szepesi kárpát-növény-kivonata

Egy üveg használati utasítással 75 kr.

Szepesi kárpát-növény-cukorkák

Egy skatulya használati utasítással 35 kr.

Szepesi kárpát-növény-thea

Csomag használati utasítással 50 kr, kisebb 25 kr.

Mell- és tüdő-betegeknek!

Tíz év óta a legjobb sikerrel használtattak és ajánlottak: köhögés, hurut, rekedtség, köh-hurut (szamárhurut), náthaláz (influenza), szikmellűség, lélegzeti bajok, oldalszurás, kifejelett torokgyulladás, tüdő-gyulladás és egyéb kimerítő és gyengítő betegesetekben.

Valódi minőségben kaphatók magánál a készítőnél **Fáy-kiss József**, gyógyszerésznél Temesvárott (Józsefváros) és **Török József**, gyógyszerésznél Budapesten, király-utca 7. zz. — Debreczenben: **Dr. Rotschnek Emil és Tamássy Károly** gyógyszerészeknél. (79) 6—10

Kacsó Ferencz né

fűszer, festék s anyag üzlete Debreczenben czegléd-utca elején a Takarékpénztár épületében.

Ajánlja jól felszerelt üzletében, **fűszer, festék s anyag-árúit** különösen mindenféle színben előállítva **kész törött firneszos festékeit**; a legjobb minőségű **(Lack) mázait**, u. m.: bútor koci, szobapadló, bór és vaslaccokat, **kész políurt**, valamint asztalosoknak lackfőzéshez való szereket a legutjánosabb árban.

Tisztelettel

(706) 2—5

KACSO FERENCZ NÉ.**Végeladás.**

Az Adler Vilmos-féle bécsi butor-raktárban **üzlet beszűntetés miatt** a butorok jutányos árak mellett végképen kiárultatnak.

(110) 5—10

Felvilágosításul.

Ugy a helybeli, mint a vidéki nagyrédemű közönség érdekében, kötelességünk parancsolja becses tudomására juttatni, — hogy mi alólírott egylet

a csődöt mondott I-só debreczeni asztalos-társulattal

SEMMINEMÜ ÖSSZEKÖTTETÉSSEN nem voltunk,

és mi ezután is saját felelősségünkre üzletünket csakis az építkezésnél, boltok, iskolák stb. felszerelésénél előforduló **asztalos munkák** teljesítése által a legolcsóbb árak és tőkletes jó munkák elkészítése mellett folytatjuk.

Becsés pártfogását a nagyrédmű közönségnek kiérdemelni fő-törekvésünk leendő.

Legmelyebb tisztelettel:

A „debreczeni építkezési asztalos-egylet,”
(107) 3—3 varga-utca 2247. számú saját házunknál.

KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.

Czeglédutca Csiffy-ház.

Keresetek:

15—20 hold házatani föld haszonbérbe.

Kínáltatnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

Bol dogfalvai kertben egy 6 kapás szőlő cserepes pajtával és a legjobb szüretelő edényekkel eladó. (432.)

Timár-utcán egy cseréppel fedett ház, mely áll 3 szoba, 2 előszoba, egy konyha; az épület hátulso részén két szoba egy konyha és kamarából, 24 öndódi földdel eladó. (431.)

200 hold homok parlag, juhoknak való legelőföld kiadó. (456.)

Egy 9 nyilas szepesi tanya föld, gazdasági épületekkel eladó. (467.)

Nagy-ujtácán egy 10 szobát s ehez tartozó helyiségeket magába foglaló cseréppel fedett ház 8 hold Öndódi földjével kedvező feltételek mellett eladó. (591.)

Nagyuj-utcán egy cserepes ház, mely 3 szobát, egy konyhát, 2 kamarát, 1 pinczét és egy nagy timár műhelyt foglal magában.

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

Miklós-utcán egy lakosztály, mely áll 2 szoba, konyha, kamara, pincze és magtárból kiadó. (698.)

Piacz-Kádas utca elején az 1897. számú ház, kerté alakított udvarával, pünkösdtől kezdve 3 egymásra következő esztendőre bérbe kiadó. (555.)

N-Hatvan u. egy ház mely több rendbeli lakást foglal magában, egész udvarral együtt bérbeadó, kívánatra egyes lakosztályok külön is kiadatnak. (496.)

Késes-utcán egy bolti helyiség minden felszereléssel egy évre 80 frtért kiadó, felszerelés nélkül pedig 50 frtért.

K-Mester utcán egy utcai lakás, mely áll 3 szoba, konyha, kamara, padlás és pinczéből, 260 frtért bérbeadó (275.)

A Guton, szathmári útfélen 10 és fél boglyás kaszáló bérbeadó. (258.)

Az ürge lapon, 6 és fél nyilas új osztású föld, melyből 6 és fél hold ősi rozsvetéssel be van vetve, bérbeadó. (344.)

Nagy-Csapó utcán egy utcai lakás, mely 2 utcai és folytatódag 2 előszobát, zárt folyosót foglal magában egész souterainnal együtt bérbe adó, ezenkívül ismét 3 szoba, előszoba és souterain bérbeadó. (675.)

Késes utcán egy cserepes ház, mely 2 szobát, konyhát, kamarát foglal magában.

Eladó ingóságok:

Több rendbeli bolti fiókos állványok, ugyiszinte mindenféle áruszatók. (Pulten.) 2 tekeasztal (egy karambol) (1120.)

Többféle használt butorok. (519.)

Hegyí és kerti borok.

Egy faállványon levő Garrett-féle 1600 frtért vásárolt kettős malom állvány 2 36—42" átmérőjű francia kövekkel, igen kevés ideig használt egészen jó állapotban eladó 800 frtért készpénz fizetés mellett. (3481.)

Két jó karban levő száraz malom jutányos árért eladó. (330.)

Egy lótaposó járgány, tengeri morzsolásra, szecsakavagásra, favágásra és timároknak cservágásra igen alkalmas, jutányos áron eladó. (495.)

Alkalmazást keresők:

Tömegesen vannak bejelentve kertészek, gazdatisztek, gépészek, kulcsárok, segédjegyzők, irnokok, kereskedő segítők, nevelők, nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők.

Társalgónok, gazdasszonyok, kulcsárnok, továbbá házmesterek, iroda és bolti szolgák, urasági inasok és kocsisok, főzőnők, szobaleányok, peszrák, száraz és szoptatós dajkák, futárok, hetesek s házhoz járó takarítónők.

Egy kitünő bizonyítványokkal ellátott rendelkező gazdatiszt ki utolsó hivatali állomását egy uraságnál kilencz egymásután következő évig szakkezeltséggel képviselte, ohajt egy uraság

lal magában, az udvaron egy 6 1/2 öles zsindeleyvel fedett, lepádimentomozott felszer, 32 öi házatani földdel eladó. (478.)

14 nyilas téglás kerti szőlő (luczernás föld) jó pajtával eladó. (438.)

A csere szélén egy 10 uj boglyás kaszáló eladó. (438.)

Czegléd-utcán egy régiebb idő óta fennálló jó menetelő fűszer üzlet szabad kezbel eladó, ugyanott több rendbeli lakosztály pünkösdtől kiadó. (693.)

Kádas-utcán egy ház, mely 4 szobát, kamarát, 10 lóra való istállót, 1 kocsi szint és magtárt foglal magában egész souterainnal eladó. (674.)

Az elősoroltakon kívül többrendbeli ház, szőlő, kaszálók valamint többrendbeli kisebb, nagyobb tagosított birtok van eladás végett bejelentve.

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

ban, disznó állal ellátva igen kedvező feltételek mellett haszonbérbe kiadó. (690.)

Csapó-utcán egy öt szobából álló lakás udvarral pünkösdtől kezdve kiadó. (908.)

A főpácson a tiszta épület mellett, egy lakás, mely áll 3 szoba, konyha, kamara, pincze, padlás és faszinból, folyó évi pünkösdtől kezdve bérbeadó. (939.)

Nagyvárad utcán 4 utcai szobából álló lakás, konyha, kamara stb. minden hozzátartozókkal pünkösdtől kezdve kiadó. (978.)

Nagyvárad-utcán 2 utcaiszoba, konyha, kamarából stb. álló lakás kiadó. (979.)

Hatvan-utcán egy ház, mely 5 szobát foglal magában, minden hozzátartozókkal kiadó esetleg eladó. (699.)

K-Hatvan utcán, egy utcai lakás, mely áll 2 szoba, egy konyha, egy kamara és egy bolti helyiségből, bérbeadó 160 ftért. (379.)

K-Mester utcán egy lakosztály, mely áll 4 szoba, konyha, kamara, cseléd szoba s egy kis kert, pünkösdtől kezdve bérbe adó. (737.)

Ezekén kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

Egy egészen új gubelin garnitúra, egy fényezett komót és két festett ágy eladó. (564.)

Egy jó karban levő kis decimal mérleg eladó. (333.)

Egy igen csinos kis futó kocsi (Sandlauer) jutányos áron eladó.

150 szekér anyaszéna Kövesegyházon s 40—50 drb. nagy jószágok istállóval, ott helybeni étetésre készpénz fizetésért eladó. (600.)

A tóczos kertben 3 boglya széna eladó. (865.)

Egy kazal jó minőségű gyepszéna, egy kazal őszbuzza száma, egy kazal őrpszalma, egy nagy boglya tavaszi buzaszáma jutányos áron eladó. (870.)

vagy uradalomnál mint gazdatiszt működni.

Egyhuzamosabbideig Párisban tartózkodott fiatal ember ki a magyar, német és francia nyelvet alaposan beszéli, ohajt helyben, vagy vidéken, nevelői minőségben vagy anélkül szerény feltételek mellett francia és német esetleg — angol nyelven órákat adni.

Egy jó bizonyítványokkal ellátott vizsgázott gépész, ajánlkozik egy állomás betöltésére. (733.)

Eladó egy jó karban levő ZONGORA és egy igen kényelmes egészen kipárnázott GYERMEK KOCSI Tátray Kárpátnál péterfia 812-ik szám aitt.

Ugocsa megyében Karácsfalva község határában egy 60 holdnyitól mintegy 90 holdig egy tagban tiszta tölgyes erdő eladó.

Ugocsa megyében egy fiatal erdő eladó, a szőlősséggardai határan egy tagban, terjedelme az erdőnek 60 hold a következő országúttól egy negyed mért-földnyire

A legkitünőbb vetni való tiszta tavaszi buza illő árban kisebb nagyobb mennyiségben nálunk kapható.

Az ezen rovatokban közölték iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz

ZICHERMANN H.

irodája Debreczen czeglédutca Csiffy-ház.

Alulírottak tiszteletteljesen tudatjuk a nagyérd. közönséggel, miszerint a **Poszert János** ur homokkerti helyiségén, — hol előbb **Feischl Fülöp** ur faraktára létezett

Máramaros és erdélyi

épület- és szerszámfa-kereskedést

rendeztünk be.

Midőn dusan ellátott raktárunkat úgy az **építőmesterek, asztalosok, kerékgyártók, pintérek**, mint a **nagyérdemi közönség** figyelmébe ajánlani szerencsések vagyunk, tiszteletteljesen kérjük

mielőbbi megrendeléseiket;

és mi igyekezni, sőt fokötelességünknek fogjuk tartani a bennünk helyezett bizalmat, úgy az áruk jósága, mint azok

árának mérsékelt számítása által

más alkalomra is kiérdemelni.

Magunkat becses pártfogásukba ajánlvá maradunk

teljes tisztelettel

Stern Herman és Reich Sámuel

fakereskedők.

Hirdetés.

Alulírt becses tudomására hozza a n. é. közönségnek hogy **udvarokat, kapu alját és járdák** kikövezését tokaji trahyt kőből négyszög méterenként 2 frt 50 krért elkészített, továbbá saját természetmennyű **tokaji aszu és szomorodni borait** hordó és üveg számára jutányos áron eladni ajánlkozik.

Értekezhetni Debreczenben jelenleg N-Hatvanutca 1317. sz. a., pünkösdtől kezdve pedig a „könyvnyomda s kártyagyár“ mellett, egyháztér 339. sz. a.

Fábry Károly

(113) 1—10

kőbánya és szőlő tulajdonosnál.

Épület és tűzifa eladás.

Van szerencsém tisztelettel tudatni a n. é. közönséggel, hogy az 1-ső debreczeni asztalos társulat homokkerti telepen levő **épület faraktáromat** a közellevő építkezési idoszakra minden tekintetben a legdusabban ellátam, s a nevezett helyen a legkitünőbb minőségű építkezési anyagokkal szolgálhatok, a lehető legjutányosabb árban.

Ugyanott igen kitünő **tűzifával** is szolgálhatok.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve tisztelettel maradtam

Pollatsek Lipót és Társa.

Legjobb minőségű milandói strahinó, gorgonzola, ementhali, hagenbergi, gróji, parmazán sajtok,

liptói és tátrai turó,

ajócska olajba (Sardienen) egész, fél és negyed szelenczékbe, orosz ajók, egész hordókba és részletbe, halikra (Caviar), angolna. Kelet tengeri hal szelenczékben, jóságában felülmulja a még eddig ősmert fajokat, tinhal, tengeri rák szelenczékben a legjutányosabb árban ajánl

(33) 20—52

Geréby Fülöp.

Borsányi Viktor

gazdasági gépész

Debreczen, n.-váradutca 2203. sz.

Ajánlja a n. é. közönségnek kitünő jó szerkezetű Gubitz és Pergéle ekéit, Hovard boronáit, szecska s reparágóit, Strobl és Backer-féle rostáit, konkoly és bökkönyválasztóit, tengeri morzsolóit és egyéb gazdasági gépeit.

Elvállal mindenféle gépjavitásokat, vasztergályos munkák, tengelyek, perselyek készítését, gőzhengerek kifurását, gőzkazánokba új csőfalak, tűzszekrények s csövek behelyezését stb.

Rosta, konkolyválasztó, tengerimorzsoló gépek napibér mellett használatra is kiadatnak.

Egy Shuttlewort-féle 10 lóerejű gőzmozdony, egy körfűrészgép és egy sárgyűrőgép jutányos áron eladó.

Zicherman H. Kiadó-tulajdonos.

Debreczen, 1878. Nyomatott a város könyvnyomdájában.